
 
 

 
 

DECRET D’ALCALDIA  
 

Exp. 2022/007854 
 
 
En data 26 de setembre i 2 d’octubre de 2022, respectivament, la Policia Local va 
formular denúncies contra el senyor AIL, actes policials núm. 202200107 i 202200110, 
pels fets consistents en:  
 

 Acta núm. 202200107, de data 26 de setembre de 2022: “Consumir en zones i 
espais públics begudes, substàncies o productes industrials presumiblement 
inhalables, de venda autoritzada, que puguin produir efectes nocius per a la salut, 
creïn dependència o produeixin efectes euforitzants o depressius quan, per la 
morfologia i el caràcter del lloc, el consum es faci en grup o convidi a 
l’aglomeració de persones”, conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 
27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i sancionada 
amb un import d’entre 301,00 i 600,00 euros. 

 

 Acta núm. 202200110, de data 2 d’octubre de 2022: “Fer activitats que causin 
molèsties efectives o perjudicis a altres veïns o als seus immobles o en parts 
privades d’aquests immobles sense observar les prescripcions establertes en 
aquesta Ordenança i el que disposen la legislació i la resta de disposicions 
generals sobre contaminació acústica així com la resta de normativa específica 
que els sigui aplicable”, conducta tipificada com a infracció LLEU per l’article 13.1 
de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i sancionada amb 
un import d’entre 100,00 i 300,00 euros. 

 
Mitjançant decret núm. 2022DECR002482, de data 13 de desembre de 2022, notificat a 
l’interessat a través de la seva publicació en el Butlletí Oficial de l’Estat (BOE) núm. 41 
Supl. N Pàg. 1, de data 17 de febrer de 2023, i que ha estat exposat a la Seu electrònica 
del web municipal, del dia 20 de febrer de 2023 al 10 de març de 2023, ambdós inclosos, 
davant la impossibilitat de practicar la notificació personal per correu postal certificat en el 
domicili que li constava en aquesta Administració els dies 5 de gener i 9 de gener de 
2023, respectivament, pel motiu de “Absent repartiment/S’ha deixat avís de recepció a la 
bústia”, sense que l’interessat retirés l’avís de notificació de les oficines de Correus dins 
el termini establert a tal efecte, es va incoar el present procediment sancionador atorgant 
a l’interessat un termini de 15 dies hàbils per a la presentació de les al·legacions i 
documents que considerés oportú. 
 
En data 24 d’abril de 2023, l’instructor del procediment va formular proposta de resolució, 
notificada a l’interessat a través de la seva publicació en el Butlletí Oficial de l’Estat (BOE) 
núm. 127 Supl. N Pàg. 1, de data 29 de maig de 2023, i que també es va exposar a la 
Seu electrònica del web municipal, del dia 30 de maig de 2023 al 20 de juny de 2023, 
ambdós inclosos, davant la impossibilitat de practicar la notificació personal per correu 
postal certificat en el domicili que li constava en aquesta Administració els dies 27 i 28 
d’abril de 2023, respectivament, pel motiu de “Absent repartiment/S’ha deixat avís de 
recepció a la bústia”, sense que l’interessat retirés l’avís de notificació de les oficines de 
Correus dins el termini establert a tal efecte, mitjançant la qual es proposava la imposició 
de sanció i s’atorgava a l’interessat un termini de 10 dies hàbils per a formular les 
al·legacions que considerés oportunes. 
 
Mitjançant decret núm. 2023DECR002310, de data 16 d’octubre de 2023, notificat a 
l’interessat a través de la seva publicació en el Butlletí Oficial de l’Estat (BOE) núm. 303 



 
 

 
 

Supl. N Pàg. 1, de data 20 de desembre de 2023, i que també es va exposar a la Seu 
electrònica del web municipal, del dia 21 de desembre de 2023 al 15 de gener de 2024, 
ambdós inclosos, davant la impossibilitat de practicar la notificació personal per correu 
postal certificat en el domicili que li constava en aquesta Administració els dies 27 de 
novembre i 30 de novembre de 2023, respectivament, pel motiu de “Absent 
repartiment/S’ha deixat avís de recepció a la bústia”, sense que l’interessat retirés l’avís 
de notificació de les oficines de Correus dins el termini establert a tal efecte, es va 
declarar prescrita i es va arxivar la sanció consistent en “Fer activitats que causin 
molèsties efectives o perjudicis a altres veïns o als seus immobles o en parts privades 
d’aquests immobles sense observar les prescripcions establertes en aquesta Ordenança i 
el que disposen la legislació i la resta de disposicions generals sobre contaminació 
acústica així com la resta de normativa específica que els sigui aplicable”, conducta 
tipificada com a infracció LLEU per l’article 13.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i 
Convivència Ciutadana. En el citat decret es va declarar caducat i tornar a incoar el 
present procediment sancionador per “Consumir en zones i espais públics begudes, 
substàncies o productes industrials presumiblement inhalables, de venda autoritzada, que 
puguin produir efectes nocius per a la salut, creïn dependència o produeixin efectes 
euforitzants o depressius quan, per la morfologia i el caràcter del lloc, el consum es faci 
en grup o convidi a l’aglomeració de persones”, conducta tipificada com a infracció GREU 
per l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i, entre 
d’altres qüestions, es va atorgar a l’interessat un termini de 15 dies hàbils per a la 
presentació de les al·legacions i documents que considerés oportú per a la defensa dels 
seus drets o interessos. 
 
En data 13 de febrer de 2024, l’instructor del procediment va formular proposta de 
resolució, notificada a l’interessat a través de la seva publicació en el Butlletí Oficial de 
l’Estat (BOE) núm. 93 Supl. N Pàg. 1, de data 16 d’abril de 2023, davant la impossibilitat 
de practicar la notificació personal per correu postal certificat en el domicili que li constava 
en aquesta Administració els dies 27 i 28 de febrer de 2024, respectivament, pel motiu de 
“Absent repartiment/S’ha deixat avís de recepció a la bústia”, sense que l’interessat 
retirés l’avís de notificació de les oficines de Correus dins el termini establert a tal efecte, 
mitjançant la qual es proposava la imposició de sanció i s’atorgava a l’interessat un 
termini de 10 dies hàbils per a formular les al·legacions que considerés oportunes.  
 
En data 7 de juny de 2024 es va dictar el decret d’alcaldia núm. 2024DECR001540, 
notificat a l’interessat a través de la seva publicació en el Butlletí Oficial de l’Estat (BOE) 
núm. 234 Supl. N Pàg. 1, de data 27 de setembre de 2024, i que ha estat exposat a la 
Seu electrònica del web municipal, del dia 30 de setembre de 2024 al 18 d’octubre de 
2024, ambdós inclosos, davant la impossibilitat de practicar la notificació personal per 
correu postal certificat en el domicili que li constava en aquesta Administració els dies 21 
d’agost de 2024 i 22 d’agost de 2024, respectivament, pel motiu de “Absent repartiment/ 
S’ha deixat avís de recepció a la bústia”, sense que l’interessat hagi retirat l’avís de 
notificació de les oficines de Correus dins el termini establert a tal efecte, a través del qual 
es va declarar caducat i es va tornar a incoar el corresponent procediment sancionador 
pels fets ocorreguts en data 26 de setembre de 2022 i se li va atorgar a la persona 
interessada un termini de 15 dies hàbils, d’acord amb l’article 82 de la Llei 39/2015, d’1 
d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, per a 
presentar al·legacions, advertint-la que de no presentar-se’n, la resolució d’inici podria ser 
considerada proposta de resolució ja que conté un pronunciament precís sobre la 
responsabilitat imputada. 
 
Atès que la part interessada no ha presentat al·legacions ni ha proposat proves dins el 
termini concedit a tal efecte.  



 
 

 
 

 
Atès que la resolució d’inici conté un pronunciament precís sobre la responsabilitat 
imputada, aquesta esdevé proposta de resolució d’acord amb l’article 64.2. lletra f) de la 
Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions 
Públiques. 
 
Atès que en els procediments sancionadors es presumeix la no existència de 
responsabilitat administrativa i correspon a l’Administració provar els fets, ja que ningú 
està obligat a provar la seva pròpia innocència. És a dir, és necessari aportar al 
procediment una prova de càrrec suficient per desvirtuar la presumpció d’innocència de 
l’interessat. 
 
Atès que l’article 77.5 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de Procediment Administratiu 
Comú de les Administracions Públiques, atorga presumpció de validesa als documents 
formalitzats per funcionaris amb la condició d’autoritat i que l’interessat no ha formulat 
al·legacions ni ha proposat ni aportat cap altre mitjà de prova que contradigui allò 
manifestat pels agents, la denúncia emesa per la Policia Local de data 26 de setembre de 
2022 resulta prova de càrrec suficient per desvirtuar la presumpció d’innocència de 
l’interessat i imputar-li la responsabilitat derivada de la comissió de la infracció indicada. 
 
D’acord amb l’article 29.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, 
les infraccions de caràcter GREU es sancionaran amb multa de 301,00 euros fins a 
600,00 euros. Al no observar-se cap circumstància atenuant ni agreujant de la 
responsabilitat de la persona interessada, correspon imposar la sanció en el seu grau 
mínim; 301,00 euros. 
 

Per tot l’anteriorment exposat i en us de les atribucions que m’atorga la Llei Reguladora 
de les Bases del Règim Local, el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 
el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i del ROM 
 

RESOLC:   

 
PRIMER. Declarar acreditada la responsabilitat del senyor AIL pels fets ocorreguts en 
data 26 de setembre de 2022 consistents en “Consumir en zones i espais públics 
begudes, substàncies o productes industrials presumiblement inhalables, de venda 
autoritzada, que puguin produir efectes nocius per a la salut, creïn dependència o 
produeixin efectes euforitzants o depressius quan, per la morfologia i el caràcter del lloc, 
el consum es faci en grup o convidi a l’aglomeració de persones”, conducta tipificada com 
a infracció GREU per l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 
Ciutadana. 
 

SEGON. Imposar una sanció de 301,00 euros al senyor AIL pels fets ocorreguts en data 
26 de setembre de 2022 consistents en “Consumir en zones i espais públics begudes, 
substàncies o productes industrials presumiblement inhalables, de venda autoritzada, que 
puguin produir efectes nocius per a la salut, creïn dependència o produeixin efectes 
euforitzants o depressius quan, per la morfologia i el caràcter del lloc, el consum es faci 
en grup o convidi a l’aglomeració de persones”, conducta tipificada com a infracció GREU 
per l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, que es 
correspon amb el grau mínim de la sanció prevista. 
 
TERCER. Aprovar la liquidació de l’esmentada sanció a nom del senyor AIL que es 
relaciona a continuació i el reconeixement de dret (RD) per un import total de 301,00 
euros, amb càrrec al concepte d’ingrés 11.39190 “Altres multes i sancions” del pressupost 



 
 

 
 

d’ingressos municipals per al 2024: 
 

 
Liquidació de la sanció GREU per infracció prevista a l’article 27.5 de l’Ordenança 
Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana ....................................................301,00 € 
 

 
QUART. Requerir a l’interessat perquè aboni l’import de les liquidacions esmentades, tal 
com es detalla en el full de liquidació que s’adjuntarà a la notificació. 
 
CINQUÈ. Comunicar la present resolució al departament d’Intervenció i Tresoreria. 
 
SISÈ. Notificar la resolució a l’interessat als efectes oportuns. 
 

Així ho resol i signa l’Alcalde, Jordi Parent Beltran, davant meu, el secretari accidental, 
José Luis García Medina, que en dono fe i així ho certifico, als efectes de fe pública.  
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